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1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Η υπόψη παροχή υπηρεσιών αφορά την Προληπτική Συντήρηση του Σταθμού ρύθμισης και 

μέτρησης της πίεσης Φυσικού Αερίου (GRMS) της ΜΣΚ του ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5, ώστε να 

διασφαλίζεται η μέγιστη διαθεσιμότητά του και η αδιάλειπτη παροχή Φυσικού Αερίου στην Μονάδα 

Συνδυασμένου Κύκλου.  

 

2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

2.1 Γενικά 

Ο Σταθμός ρύθμισης και μέτρησης της πίεσης Φυσικού Αερίου (GRΜS), που είναι εγκατεστημένος 

στη Μονάδα Συνδυασμένου Κύκλου του Ατμοηλεκτρικού Σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας της Δ.Ε.Η., στην Μεγαλόπολη έχει ως σκοπό την αδιάλειπτη παροχή Φυσικού Αερίου 

στην Μονάδα. Κύρια λειτουργία του Σταθμού είναι η φίλτρανση του Αερίου για την απομάκρυνση 

τυχόν στερεών και υγρών υπολειμμάτων στο αέριο, η προθέρμανσή του και η μείωση της πίεσής 

του στην κατάλληλη τιμή για την τροφοδοσία των Αεριοστροβίλων για την παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας. 

Ο Σταθμός ρύθμισης αποτελείται από δύο κύριους κλάδους παροχής Φυσικού Αερίου (ένας σε 

λειτουργία και ο άλλος σε αναμονή) προς τους δύο Αεριοστροβίλους. Κάθε κλάδος αποτελείται από 

ένα φίλτρο, έναν εναλλάκτη, ένα ζεύγος βαλβίδων αποκοπής (slam shut-off valve) και μία βαλβίδα 

ρυθμιστική (pressure regulating valve). 

Η θέση σε αναμονή του ενός κλάδου πραγματοποιείται μέσω των καταλλήλων ρυθμίσεων των 

επιμέρους εξοπλισμών των εν λόγω κλάδων. Αυτό σημαίνει ότι η εναλλαγή του κλάδου από την 

θέση «σε αναμονή» στην θέση «σε λειτουργία» γίνεται αυτόματα χωρίς ανθρώπινη επέμβαση. 

 

Εκτός από τους δύο κύριους κλάδους παροχής Φ.Α οι οποίοι έχουν ως σκοπό την τροφοδοσία των 

Αεριοστροβίλων της Μονάδας, υπάρχουν επίσης δύο κλάδοι (ένας σε λειτουργία και ένας σε 

αναμονή) για την τροφοδοσία Φ.Α. προς τους καυστήρες όλων των Λεβήτων (Βοηθητικού Λέβητα, 

Λεβήτων Π/Θ νερού για την Π/Θ Φ.Α.,  Λεβήτων HVAC & Λεβήτων Χημείου) του Σταθμού. Κάθε 

κλάδος αποτελείται από ένα φίλτρο, έναν εναλλάκτη, ένα ζεύγος βαλβίδων αποκοπής (slam shut-

off valve) και μία βαλβίδα ρυθμιστική (pressure regulating valve). Και σε αυτή την περίπτωση, η 

θέση σε αναμονή του ενός κλάδου πραγματοποιείται μέσω των καταλλήλων ρυθμίσεων των 

επιμέρους εξοπλισμών. Αυτό σημαίνει ότι η εναλλαγή του κλάδου από την θέση «σε αναμονή» 

στην θέση «σε λειτουργία» γίνεται αυτόματα χωρίς ανθρώπινη επέμβαση. 

 

To κάθε συγκρότημα Λεβήτων στην είσοδο τροφοδοσίας του καυστήρα του με Φ.Α. διαθέτει 

κατάλληλες βαλβίδες ρύθμισης/απομόνωσης καθώς και τα απαραίτητα φίλτρα καθαρισμού του Φ.Α. 

 

Οι παραπάνω διατάξεις του Σταθμού Ρύθμισης & Μέτρησης Φ.Α. GRMS εμπεριέχονται στο 

συνημμένο σχέδιο. 

 

2.2 Αντικείμενο 

Το προς εκτέλεση αντικείμενο εργασιών και η αντίστοιχη κατά περίπτωση εξοπλισμού διαδικασία 

της παροχής των υπηρεσιών προληπτικής συντήρησης αυτού θα περιλαμβάνει τα παρακάτω: 

 

2.2.1 Αδρανοποίηση του εσωτερικού του Σταθμού ρύθμισης & μέτρησης Φ.Α. GRMS  

Η εκδίωξη του φυσικού αερίου και η αδρανοποίηση των κλάδων του Σταθμού GRMS γίνεται από 

το αρμόδιο προσωπικό του ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5. Οι κλάδοι του Σταθμού GRMS θα παραδοθούν 

στον Αντισυμβαλλόμενο, με όλα τα εμπλεκόμενα δίκτυα φυσικού αερίου, πλήρως εκκενωμένοι και 

απομονωμένοι μετά από την έκδοση των σχετικών αδειών εργασίας που θα εκδοθούν για το σκοπό 

αυτό από τον Τομέα Λειτουργίας. Ο Αντισυμβαλλόμενος για την εκτέλεση της Παρεχόμενης 
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Υπηρεσίας του θα προβεί στην αίτηση έκδοσης αντίστοιχης άδειας εργασιών στο όνομά του 

σύμφωνα με τις διαδικασίες της ΔΕΗ. 

 

2.2.2 Συντήρηση φίλτρων κύριων Κλάδων παροχής/ρύθμισης Φ.Α. 

Εκκένωση των φίλτρων από την αποστραγγιστική τους βαλβίδα για την πλήρη απομάκρυνση όλων 

των στερεών υπολειμμάτων και της υγρασίας από τα φίλτρα. Αποσυναρμολόγηση των φίλτρων, 

αφαίρεση και απομάκρυνση των στοιχείων τους και ανάλογα με την κατάστασή τους καθαρισμός ή 

αντικατάστασή τους. Το κάθε φίλτρο περιλαμβάνει 23 στοιχεία. Όλα τα ανταλλακτικά καινούρια 

στοιχεία των φίλτρων που θα χρησιμοποιηθούν - αν απαιτηθεί η αντικατάσταση τους - θα 

παρασχεθούν από την Δ.Ε.Η. Συναρμολόγηση των φίλτρων. Απομάκρυνση της υγρασίας και 

καθαρισμός των δοχείου συμπυκνωμάτων.  

 

2.2.3 Συντήρηση απομονωτικών βαλβίδων ασφαλείας (Slam Shut-off valves) 

Πλήρης αποσυναρμολόγηση όλων των εξαρτημάτων των τεσσάρων (4) απομονωτικών βαλβίδων  

ασφαλείας 10’’ (slam shut-off valve) στους δύο κύριους κλάδους παροχής Φ.Α καθώς και των 

τεσσάρων (4) απομονωτικών βαλβίδων ασφαλείας 2’’ στους δύο κλάδους τροφοδοσίας όλων των 

Λεβήτων. Έλεγχος της κατάστασης όλων των εξαρτημάτων (Έδρανα, Μεμβράνες κτλ.) και 

αντικατάσταση των προβληματικών σύμφωνα με τις τεχνικές απαιτήσεις και τις οδηγίες συντήρησης 

του κατασκευαστή αυτών οίκου Gorter Controls B.V. Όλα τα ανταλλακτικά που θα 

χρησιμοποιηθούν για την επιθεώρηση των  εν λόγω βαλβίδων θα παρασχεθούν από την Δ.Ε.Η.  

Ακολουθεί συναρμολόγηση των απομονωτικών βαλβίδων ασφαλείας και ρύθμισή τους στην 

απαιτούμενη τιμή τόσο στο μέγιστο όσο και στο ελάχιστο όριο επέμβασης των. 

 

2.2.4 Συντήρηση βαλβίδων ρύθμισης (Gas pressure regulating valves)    

Πλήρης αποσυναρμολόγηση όλων των εξαρτημάτων των δύο (2) ρυθμιστικών βαλβίδων 10’’ και 

των πιλότων τους στους δύο κύριους κλάδους παροχής Φ.Α., καθώς και των δύο (2) ρυθμιστικών 

βαλβίδων 2’’ στους δύο κλάδους τροφοδοσίας όλων των Λεβήτων. Έλεγχος της κατάστασης όλων 

των εξαρτημάτων που είναι ευαίσθητα στην ροή του αερίου και στον χρόνο (O-Ring, μεμβράνες 

κτλ.) και αντικατάσταση των προβληματικών σύμφωνα με τις τεχνικές απαιτήσεις και τις οδηγίες 

συντήρησης του κατασκευαστή αυτών οίκου Gorter Controls B.V. Όλα τα ανταλλακτικά καθώς και 

τα αναλώσιμα που θα χρησιμοποιηθούν για την επιθεώρηση των ρυθμιστικών βαλβίδων  θα 

παρασχεθούν από τον  ΑΗΣ. 

Ακολουθεί συναρμολόγηση των ρυθμιστικών βαλβίδων και των πιλότων τους και ρύθμισή τους στις 

τιμές λειτουργίας.  

 

2.2.5 Συντήρηση βαλβίδων αποκοπής/ρύθμισης τροφοδοσίας συγκροτημάτων Λεβήτων 

Πλήρης αποσυναρμολόγηση όλων των εξαρτημάτων των βαλβίδων αποκοπής/ρύθμισης 1½“, 2’’& 

3” και των πιλότων που φέρει κάθε μία εξ αυτών και βρίσκονται στην γραμμή τροφοδοσίας του 

κάθε συγκροτήματος Λεβήτων. Έλεγχος της κατάστασης όλων των εξαρτημάτων που είναι 

ευαίσθητα στην ροή του αερίου και στον χρόνο (O-Ring, μεμβράνες κτλ.) και αντικατάσταση των 

προβληματικών εξαρτημάτων ή ολόκληρων των βαλβίδων (εάν απαιτείται) σύμφωνα με τις τεχνικές 

απαιτήσεις και τις οδηγίες συντήρησης των κατασκευαστών αυτών κατά περίπτωση οίκων Pietro 

Fiorentini (Λεβήτων Π/Θ νερού για την Π/Θ του Φ.Α.), MEDENUS (Βοηθητικού Λέβητα), SAMGAS 

& MADAS (Λεβήτων HVAC), SAMGAS & MADAS (Λεβήτων Χημείου). Όλα τα ανταλλακτικά καθώς 

και τα αναλώσιμα που θα χρησιμοποιηθούν για την επιθεώρηση των υπόψη ρυθμιστικών βαλβίδων  

θα παρασχεθούν από τον  ΑΗΣ. 

Ακολουθεί συναρμολόγηση των βαλβίδων και των πιλότων τους και ρύθμισή τους στις τιμές 

λειτουργίας. 

 

2.2.6 Συντήρηση φίλτρων Κλάδων Τροφοδοσίας Φ.Α. όλων των Λεβήτων και 

τροφοδοσίας συγκροτημάτων Λεβήτων 

Εκκένωση των φίλτρων από την αποστραγγιστική βαλβίδα που φέρουν τα φίλτρα ή τη 

σωληνογραμμή στην οποία αυτά είναι τοποθετημένα, για την πλήρη απομάκρυνση όλων των 

στερεών υπολειμμάτων και της υγρασίας από το φίλτρα. Αποσυναρμολόγηση των φίλτρων, 

απομάκρυνση των στοιχείων και ανάλογα με την κατάστασή τους καθαρισμός ή αντικατάστασή 

τους. Το κάθε φίλτρο περιλαμβάνει ένα (1) στοιχείο (ή μεταλλικό καλάθι). Όλα τα ανταλλακτικά 

καινούρια στοιχεία των φίλτρων που θα χρησιμοποιηθούν - αν απαιτηθεί η αντικατάστασή τους - 

θα παρασχεθούν από την Δ.Ε.Η. 

Ακολουθεί συναρμολόγηση των φίλτρων και έλεγχος της σωστής λειτουργίας τους. 
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2.2.7 Συντήρηση πνευματικού ενεργοποιητή βαλβίδων εισόδου και εξόδου Φ.Α. στο 

Σταθμό GRMS 

Πλήρης αποσυναρμολόγηση όλων των εξαρτημάτων του κάθε πνευματικού ενεργοποιητή των 

βαλβίδων εισόδου και εξόδου Φ.Α. στο Σταθμό GRMS. Οι ενεργοποιητές είναι τύπων SPS-S-10-

435-CB-HW & SPS-S-07-335-CD-HW αντίστοιχα, κατασκευής του οίκου PROCONTROL. Έλεγχος 

της κατάστασης όλων των εξαρτημάτων και αντικατάσταση των προβληματικών σύμφωνα με τις 

τεχνικές απαιτήσεις και τις οδηγίες συντήρησης του κατασκευαστή (PROCONTROL). Όλα τα 

ανταλλακτικά που θα χρησιμοποιηθούν για την συντήρηση των ενεργοποιητών θα παρασχεθούν 

από την Δ.Ε.Η. 

 

2.2.8 Δοκιμές – Θέση σε λειτουργία 

• Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών συντήρησης, ο Αντισυμβαλλόμενος  είναι υποχρεωμένος 

να προχωρήσει σε δοκιμές όλων των ρυθμιστικών και απομονωτικών βαλβίδων των κλάδων, 

προκειμένου να διαπιστωθεί η ορθή λειτουργία τους σύμφωνα με τις ρυθμίσεις πίεσης που θα 

δοθούν από την Επιβλέπουσα Υπηρεσία και σε συνεργασία με τους υπεύθυνους του Τομέα 

Λειτουργίας. Οι δοκιμές θα πραγματοποιηθούν μετά την πλήρωση του δικτύου με Φυσικό Αέριο 

ή με χρήση αερίου αζώτου, το οποίο θα δοθεί από την ΔΕΗ.   

• Η τελική ρύθμιση και θέση σε λειτουργία των βαλβίδων και όλου του Σταθμού GRMS θα 

πραγματοποιηθεί από εξειδικευμένο προσωπικό του Αντισυμβαλλόμενου, επιτόπου στον 

ΑΗΣΜ5, κατά τη λειτουργία του συστήματος σε πραγματικές συνθήκες με την εκκίνηση του 

Αεριοστροβίλου Νο2 όπου αυτό προγραμματίζεται να λάβει χώρα στις 6 Οκτωβρίου 2025.  

• Οι εργασίες συντήρησης θα ολοκληρωθούν με την ρύθμιση και θέση όλων των κλάδων (κύριων 

και εφεδρικών) παροχής Φ.Α. σε λειτουργία. Οποιαδήποτε αστοχία παρατηρηθεί κατά τη θέση 

σε λειτουργία στα τμήματα του εξοπλισμού που έχει συντηρήσει ο Αντισυμβαλλόμενος  και 

οφείλεται σε δική του υπαιτιότητα θα πρέπει άμεσα να αποκατασταθεί. Το κόστος της 

αποκατάστασης (εργασία και ανταλλακτικά) θα βαρύνει αποκλειστικά τον Αντισυμβαλλόμενο.  

• Επίσης μετά την ολοκλήρωση των εργασιών και την πλήρωση του δικτύου με Φ.Α, θα 

πραγματοποιηθεί έλεγχος στεγανότητας σε όλες τις θυρίδες, φλάντζες κλπ σημεία που 

ανοίχθηκαν κατά τις εργασίες συντήρησης του Σταθμού. Ο έλεγχος θα πραγματοποιηθεί  

σύμφωνα με τις υποδείξεις της Επιβλέπουσας Υπηρεσίας και βάσει προγράμματος ελέγχων και 

δοκιμών που έγκαιρα θα πρέπει ο Αντισυμβαλλόμενος να έχει υποβάλλει προς έγκριση από τη 

ΔΕΗ. Εάν κατά τον έλεγχο διαπιστωθεί διαρροή Φ.Α. προς την ατμόσφαιρα, ο 

Αντισυμβαλλόμενος  οφείλει άμεσα να την αποκαταστήσει με δικά του μέσα και έξοδα.    

• Η συντήρηση των ρυθμιστικών και απομονωτικών βαλβίδων του ΑΗΣΜ5 θα γίνει σύμφωνα με 

τις οδηγίες της κατασκευάστριας εταιρείας των βαλβίδων Gorter Controls B.V. ενώ για τις 

βαλβίδες διπλής λειτουργίας σύμφωνα με τις οδηγίες της κατασκευάστριας εταιρείας τους 

Pietro Fiorentini. Κατά τα λοιπά σε λοιπών κατασκευαστών αναφερομένων εξοπλισμών 

βαλβίδων σύμφωνα με τις αντίστοιχες οδηγίες των κατασκευαστών τους. 

 

Στο συνημμένο Πίνακα περιλαμβάνονται αναλυτικά οι εργασίες και ο προς επιθεώρηση εξοπλισμός. 

Ειδικότερα οι με α/α 1-14 παράγραφοι περιλαμβάνουν το ως άνω περιγραφόμενο αντικείμενο των 

παρ. 2.2.2 έως και 2.2.7 καθώς και τις δοκιμές και θέση σε λειτουργία του εκάστοτε εξοπλισμού, 

σύμφωνα με την παρ. 2.2.8.  

Σημειώνουμε ότι οι εργασίες των με α/α 1-14 παραγράφων του συνημμένου Πίνακα αφορούν την 

προληπτική συντήρηση ανά είδος εξοπλισμού και περιλαμβάνουν κάθε απαραίτητη εργασία για 

παράδοση του εξοπλισμού έτοιμου προς πλήρη και κανονική λειτουργία μετά τις εργασίες 

συντήρησης/επισκευής ακόμη και εάν χρειαστεί οι τεχνικοί του Αντισυμβαλλόμενου να εργαστούν 

περισσότερες ώρες από αυτές που έχουν προϋπολογιστεί και κατά μέγιστο αθροίζονται σε διάστημα 

15 ημερών εργασίας, ομάδας κατ’ ελάχιστον τριών (3) τεχνικών, με 12-ωρη ημερήσια απασχόληση. 

 

Ο Αντισυμβαλλόμενος, εκτός των προαναφερόμενων εργασιών αλλά και σύμφωνα με τον 

συνημμένο πίνακα για την προληπτική συντήρηση όλου του εξοπλισμού, θα πρέπει να προβεί σε 

οποιοδήποτε έλεγχο ή/και αντικατάσταση/επισκευή κρίνεται απαραίτητο να πραγματοποιηθεί  ώστε 

να επιτευχθεί η καλή λειτουργία και αξιοπιστία του προς επιθεώρηση σταθμού (GRMS) και μετά 

από σχετική ενημέρωση και σύμφωνη γνώμη του ΑΗΣΜ5. Εάν παρόλα αυτά υπάρξει ανάγκη για 

εκτέλεση εργασιών που στην παρούσα φάση δεν είναι δυνατόν να προϋπολογιστούν για το λόγο 

αυτό στο αντικείμενο εργασιών της υπόψη Παροχής Υπηρεσιών περιλαμβάνονται επίσης τα 

παρακάτω κόστη για: 
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• Λοιπές υποστηρικτικές στο βασικό αντικείμενο της Π.Υ. εργασίες (εξειδικευμένου τεχνικού) που 

στην παρούσα φάση δεν μπορούν να προβλεφθούν έτσι ώστε να συμπεριληφθούν στην 

Τεχνική Περιγραφή και δύνανται να προκύψουν κατά την εκτέλεση των εργασιών της 

προληπτικής συντήρησης και θα είναι απαραίτητες για την τεχνικά άρτια ολοκλήρωση των εν 

λόγω εργασιών. Οι εργασίες αυτές, εάν τυχόν απαιτηθούν, κοστολογούνται μετά από 

επιμετρήσεις, με αμοιβαία συμφωνία του Αντισυμβαλλόμενου με τη ΔΕΗ και σύμφωνα με το 

ωριαίο κόστος της με a/a 15 παραγράφου του συνημμένου Πίνακα. 

 

• Λοιπά απρόβλεπτα έξοδα όπως π.χ. η αποστολή φθαρμένων εξαρτημάτων του προς 

επιθεώρηση εξοπλισμού σε εξειδικευμένο μηχανουργείο για έλεγχο και επισκευή αυτών, ή/και 

προμήθεια πρόσθετων μικροϋλικών/ ανταλλακτικών, έξοδα που ειδικώς δεν έχουν προβλεφθεί 

στην παρούσα Τεχνική Περιγραφή και δύνανται να προκύψουν ως ανάγκη κατά την εκτέλεση 

των εργασιών της προληπτικής συντήρησης του προαναφερόμενου εξοπλισμού του Σταθμού 

GRMS και θα είναι απαραίτητο να γίνουν, για την ολοκλήρωση των εν λόγω εργασιών. Τα 

απρόβλεπτα αυτά έξοδα, εάν τυχόν απαιτηθούν, κοστολογούνται μετά από αμοιβαία συμφωνία 

του Αντισυμβαλλόμενου με τη ΔΕΗ και καλύπτονται από το κονδύλιο των απρόβλεπτων της με 

a/a 16 παραγράφου του συνημμένου Πίνακα. 

 

2.3 Προσωπικό εκτέλεσης εργασίας  

Οι εργασίες προληπτικής συντήρησης θα εκτελεσθούν από εξειδικευμένους τεχνικούς του 

Αντισυμβαλλόμενου, ομάδα τουλάχιστον τριών (3) ατόμων με 12-ωρη ημερήσια απασχόληση. 

 

2.4 Ωράριο εργασίας- προγραμματισμός εργασιών-Εγκατάσταση Αντισυμβαλλόμενου 

Το ωράριο εργασίας του συνεργείου του Αντισυμβαλλόμενου για τις ως άνω αναφερόμενες 

εργασίες, ορίζεται κατά τις εργάσιμες μέρες (Δευτέρα έως και Παρασκευή εκτός αργιών) από ώρα 

07:30. Η εργασία κατά το Σάββατο, Κυριακή ή αργίες θα είναι εφικτή σε ειδικές περιπτώσεις και 

μετά από συμφωνία με τους εκπροσώπους του ΑΗΣΜ5. 

Ο Αντισυμβαλλόμενος, δέκα ημέρες μετά την υπογραφή της Σύμβασης, θα υποβάλλει προς έγκριση 

αναλυτικό χρονοδιάγραμμα εργασιών. Στο χρονοδιάγραμμα θα περιλαμβάνονται τα στάδια 

εκτέλεσης των επιμέρους εργασιών της Σύμβασης με τις αντίστοιχες ημερομηνίες. Το 

χρονοδιάγραμμα αυτό, αφού ελεγχθεί και εγκριθεί από την ΔΕΗ θα αποτελέσει το πρόγραμμα 

εκτέλεσης εργασιών. Τονίζεται ότι η ΔΕΗ μπορεί να μεταβάλει την ημερομηνία έναρξης εκάστης 

εργασίας με βάση την εξέλιξη των εργασιών και τις εκάστοτε λειτουργικές συνθήκες του ΑΗΣ. 

Σε περίπτωση που ο ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5 καθυστερήσει την έναρξη της εργασίας λόγω 

απρόβλεπτων γεγονότων, η διάρκεια των εργασιών επεκτείνεται αντίστοιχα. Οι παραπάνω 

καθυστερήσεις από υπαιτιότητα του ΑΗΣ ή η ακύρωση εργασιών λόγω απρόβλεπτων γεγονότων, 

όπως π.χ. λόγω καιρικών συνθηκών, δεν παρέχουν κανένα δικαίωμα στον Αντισυμβαλλόμενο να 

ζητήσει πρόσθετες αποζημιώσεις από τον ΑΗΣ. 

H έναρξη των εργασιών θα πραγματοποιηθεί αμέσως μετά την εκκένωση και αδρανοποίηση του 

εσωτερικού των σταθμών ρύθμισης και προθέρμανσης Φ.Α. (υποχρέωση ΔΕΗ). Ο 

Αντισυμβαλλόμενος  υποχρεούται εντός πέντε (5)  ημερών από την έγγραφη ειδοποίηση του 

Εντεταλμένου Μηχανικού να εγκατασταθεί στον ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5 και να προχωρήσει στην 

έναρξη των εργασιών.  

 

2.5 Χώρος και χρόνος εργασίας -Τεχνική Έκθεση 

Ο υπόψη προς επιθεώρηση/συντήρηση κύριος εξοπλισμός του Σταθμού GRMS είναι 

εγκατεστημένος σε χώρο περιφραγμένο και ξεχωριστό από την υπόλοιπη ΜΣΚ του ΑΗΣΜ5, ο οποίος 

διαθέτει σκέπαστρο και γερανογέφυρες 6ton & 8ton. 

Η ΔΕΗ θα διαθέτει τον προς συντήρηση εξοπλισμό στους τεχνικούς του Αντισυμβαλλόμενου, χωρίς 

διακοπές για το προγραμματισμένο διάστημα εκτέλεσης των εργασιών προληπτικής συντήρησης. 

Ο Αντισυμβαλλόμενος οφείλει να διαθέσει το απαιτούμενο τεχνικό προσωπικό και τα απαραίτητα 

μέσα ώστε να διασφαλίσει την ασφαλή και έγκαιρη πρόσβαση και επέμβαση των τεχνικών στον 

εξοπλισμό του Σταθμού. Πριν από την έναρξη της προγραμματισμένης εργασίας προληπτικής 

συντήρησης ο Αντισυμβαλλόμενος οφείλει να ζητά την άδεια απομόνωσης, βάσει των ισχυόντων 

κανονισμών του Σταθμού και κατά τη διάρκειά της η ΔΕΗ θα διαθέτει κατόπιν συνεννόησης, τεχνικό 

που θα παρίσταται για να παρέχει βοήθεια αλλά και να ενημερώνεται για τεχνικά θέματα. 

Όλα τα προς αντικατάσταση καινούρια ανταλλακτικά θα παραδοθούν από το Σταθμό. Η μεταφορά 

των ανταλλακτικών από την αποθήκη του Σταθμού επιτόπου στον χώρο εργασίας, θα γίνεται με 
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μέσα και προσωπικό της ΔΕΗ. Με την ολοκλήρωση των εργασιών τα ανταλλακτικά που θα 

αντικατασταθούν θα επιστραφούν στο Σταθμό. 

 

Οι εργασίες της υπόψη Παροχής Υπηρεσιών για την προληπτική συντήρηση του εξοπλισμού του 

Σταθμού GRMS θα πρέπει να ολοκληρωθούν σε διάστημα Δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών 

(συμπεριλαμβανομένης της τελικής ρύθμισης των βαλβίδων).  

Η εκτέλεση των εν λόγω εργασιών της Παροχής Υπηρεσίας θα πραγματοποιηθεί εντός του 

διαστήματος της 23ήμερης Γενικής Συντήρησης του ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5 από 13 Σεπτεμβρίου 2025 

έως και 5 Οκτωβρίου 2025.  

Η τελική ρύθμιση και θέση σε λειτουργία των βαλβίδων και του λοιπού εξοπλισμού όλου του 

Σταθμού GRMS αλλά και του λοιπού των Λεβήτων θα πραγματοποιηθεί από εξειδικευμένο 

προσωπικό του Αντισυμβαλλόμενου, επιτόπου στον ΑΗΣΜ5, κατά τη λειτουργία του συστήματος 

σε πραγματικές συνθήκες με την εκκίνηση του Αεριοστροβίλου Νο2,  η οποία  προγραμματίζεται 

να λάβει χώρα στις 6 Οκτωβρίου 2025. Εάν παρόλα αυτά κατά την εκκίνηση και του Νο.1 

Αεριοστροβίλου που θα λάβει χώρα στις 26 Νοεμβρίου 2025 διαπιστωθούν δυσλειτουργίες ή 

προβλήματα στην παροχή Φ.Α. που ενδέχεται να σχετίζονται με τις εργασίες του 

Αντισυμβαλλόμενου που είχαν λάβει χώρα σε σχετιζόμενο εξοπλισμό, ο αντισυμβαλλόμενος άμεσα 

με την ειδοποίηση που θα λάβει από τον ΑΗΣΜ5 θα πρέπει να μεταβεί στον Σταθμό για διερεύνηση 

και επίλυση τυχόν τέτοιων θεμάτων που ήθελε παρουσιασθούν. Εφόσον τα όποια προβλήματα που 

διαπιστωθούν οφείλονται σε δική του υπαιτιότητα δεν δικαιούται αποζημίωσης. Εάν όμως δεν 

οφείλονται σε αυτόν τότε δικαιούται αποζημίωση σύμφωνα με το κόστος των ωριαίων εργασιών.   

Με την ολοκλήρωση των εργασιών ο Αντισυμβαλλόμενος θα παραδώσει στον ΑΗΣΜ5 πλήρη 

φάκελο (Τεχνική Έκθεση) με τις εργασίες, τις μετρήσεις και την κατάσταση των ανταλλακτικών 

που έχουν αντικατασταθεί και γενικότερα την κατάσταση του εξοπλισμού καθώς και κάθε άλλη 

απαιτούμενη πληροφορία ή υπόδειξη. 

 

2.6 Λοιποί όροι 

• Ο υπεύθυνος επικεφαλής τεχνικός του συνεργείου του Αντισυμβαλλόμενου, υποχρεούται να 

ενημερώνει τον ΑΗΣΜ 5 σχετικά με την κατάσταση του εξοπλισμού, τις εργασίες που 

πραγματοποίησε ως και τις παρατηρήσεις και συστάσεις του, υποβάλλοντας γραπτή αναφορά 

του. 

• Ο Αντισυμβαλλόμενος, υποχρεούται να χρησιμοποιεί μόνο ειδικευμένο προσωπικό για να 

πραγματοποιεί τις εργασίες προληπτικής συντήρησης στο χώρο του ΑΗΣΜ 5. 

• Ο Αντισυμβαλλόμενος οφείλει να σεβαστεί τους κανονισμούς που ισχύουν στις εγκαταστάσεις 

του ΑΗΣΜ 5. 

• Ο Αντισυμβαλλόμενος κατά την εκτέλεση των εργασιών του Έργου υποχρεούται να λάβει όλα 

τα κατάλληλα μέτρα ασφαλείας προς αποφυγή ατυχημάτων στο δικό του Προσωπικό, της ΔΕΗ 

Α.Ε και παντός τρίτου που καθ’ οιονδήποτε τρόπο βρίσκεται στο Σταθμό. Επίσης υποχρεούται 

να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις του Εντεταλμένου Μηχανικού και του Τεχνικού Ασφάλειας 

της ΔΕΗ Α.Ε για τη λήψη πρόσθετων μέτρων ασφαλείας. 

• Ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να λάβει όλα τα απαιτούμενα μέτρα για να αποφευχθεί 

κάθε ζημιά στις γειτονικές εγκαταστάσεις του σημείου εργασίας του στο Σταθμό. 

• Ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να παραδίδει πίνακα εργασιών που έλαβαν χώρα με ή χωρίς 

υποδείξεις/παρατηρήσεις περιλαμβανομένων των χρησιμοποιηθέντων υλικών και 

ανταλλακτικών και να παραδίδει τον χώρο επισκευής καθαρό και να τον αφήνει στην ίδια 

κατάσταση που τον παρέλαβε. 

• Τα έξοδα μετακίνησης του συνεργείου συντήρησης του Αντισυμβαλλόμενου, από την έδρα του 

προς την ΔΕΗ/ΑΗΣΜ 5 και την επιστροφή του, καθώς και η διαμονή του (διανυκτέρευση) και 

η διατροφή του συμπεριλαμβάνονται στις προσφερόμενες τιμές μονάδος προληπτικής 

συντήρησης του εξοπλισμού (παράγραφοι με α/α 1-14 του συνημμένου Πίνακα) είτε της 

εργατοώρας (παράγραφος με α/α 15 του συνημμένου Πίνακα) και βαρύνουν αποκλειστικά τον 

Αντισυμβαλλόμενο. 

• Ο Αντισυμβαλλόμενος στα πλαίσια των δυνατοτήτων και στις υπάρχουσες εγκαταστάσεις του 

Σταθμού μπορεί να κάνει χρήση: Πεπιεσμένου αέρα με πίεση 5 - 6 KP/CM2 και Ηλεκτρικού 

ρεύματος 220/380 VOLT E.P. Οποιαδήποτε άλλη χρήση του παγίου εγκατεστημένου 

εξοπλισμού του Σταθμού  απαιτήσει ο Αντισυμβαλλόμενος και εφόσον υπάρχει η δυνατότητα 

εκ μέρους του Σταθμού, θα του εγκρίνεται μετά την υποβολή εκ μέρους του εγγράφου 

αιτήσεως και θα του κοστολογείται. 
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3. ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥ ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ 

3.1 Ο Αντισυμβαλλόμενος ευθύνεται :  

α)  Για την άρτια, πλήρη, εμπρόθεσμη, έντεχνη και σύμφωνη προς τους κανόνες της σύγχρονης 

επιστήμης και τεχνικής, εκτέλεση της παρεχόμενης Υπηρεσίας, 

β)  Για την αποκατάσταση οποιουδήποτε ελαττώματος, 

γ)  Έναντι τρίτων, έναντι του προσωπικού της Επιχείρησης, καθώς και έναντι του δικού του 

προσωπικού, για ζημιές γενικά, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι ζημιές σε ιδιοκτησία, οι 

σωματικές βλάβες ή και θάνατος οποιουδήποτε προσώπου, ακόμη και αυτών που δεν καλύπτονται 

από τα συνήθη ασφαλιστήρια συμβόλαια. 

3.2 Ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να αποκαταστήσει εντός ευλόγου προθεσμίας τις ζημιές 

που προκάλεσε ή να προσκομίσει σχετικές απαλλακτικές αποδείξεις των ζημιωθέντων άλλως θα 

γίνεται ισόποση παρακράτηση από τις πληρωμές του. 

3.3 Η Επιβλέπουσα Υπηρεσία και το προσωπικό της Επιχείρησης, δεν φέρουν καμία ευθύνη 

έναντι τρίτων για ζημιές που οφείλονται στην εκτέλεση των εργασιών της Σύμβασης από τον 

Αντισυμβαλλόμενο, όπως και για κάθε τυχόν θανατηφόρο ή όχι ατύχημα που ήθελε συμβεί στο 

προσωπικό της Επιχείρησης, του Αντισυμβαλλόμενου ή σε κάθε τρίτο κατά την εκτέλεση του 

αντικειμένου της Παροχής Υπηρεσιών από τον Αντισυμβαλλόμενο. 

3.4 Ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να συμμορφώνεται αυστηρά προς τους ισχύοντες στην 

Ελλάδα σχετικούς Νόμους, Διατάγματα, Κανονισμούς και Αστυνομικές Διατάξεις, καθώς και προς 

τις οδηγίες της ΔΕΗ. 

 

4. ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ, ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΛΙΚΑ 

Ο Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος, με δικές του δαπάνες, να προβαίνει στην προμήθεια, 

εγκατάσταση και λειτουργία οποιωνδήποτε μηχανημάτων, εργαλείων, υλικών και εφοδίων, 

αναγκαίων ή χρήσιμων για την εκτέλεση των υπηρεσιών του. 

Τα υπόψη μηχανήματα, εργαλεία, υλικά και εφόδια, πρέπει να είναι πιστοποιημένα και κατάλληλα 

(αντιεκρηκτικού τύπου) για την χρήση που προορίζονται και να παρέχουν πλήρη ασφάλεια για την 

εκτέλεση της Παροχής Υπηρεσιών, τη λειτουργία των εγκαταστάσεων και το προσωπικό.  

 

5.  ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ ΠΕΡΑΤΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης της υπόψη παροχής υπηρεσιών ορίζεται σε δεκαπέντε (15) 

εργάσιμες ημέρες (συμπεριλαμβανομένης της τελικής ρύθμισης των βαλβίδων και του λοιπού 

συναφούς εξοπλισμού Σταθμού GRMS).  

Η εκτέλεση των εν λόγω εργασιών θα πραγματοποιηθεί στο διάστημα της Γενικής Συντήρησης του 

ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5, από 13 Σεπτεμβρίου 2025 έως και 5 Οκτωβρίου 2025, σε μία επίσκεψη του 

συνεργείου του Αντισυμβαλλόμενου, ενώ η τελική ρύθμιση θα γίνει κατά την εκκίνηση του 

Αεριοστροβίλου Νο2 στις 6 Οκτωβρίου 2025. 

Η ΔΕΗ υποχρεούται να  διαθέσει το σύνολο του ανωτέρω αναφερόμενου εξοπλισμού για συντήρηση 

την ημερομηνία που από κοινού έχει προγραμματιστεί με τον Αντισυμβαλλόμενο.   

 

6.  ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

Ο Αντισυμβαλλόμενος θα παρέχει εγγύηση καλής εκτέλεσης για δώδεκα (12) μήνες από την 

ολοκλήρωση της προληπτικής συντήρησης και θέσης σε λειτουργία του υπόψη εξοπλισμού του 

Σταθμού GRMS. Το σχετικό διάστημα θα επιβεβαιώνεται μέσω υπογραφής σχετικού πρωτοκόλλου 

θέσης σε λειτουργία αυτού του εξοπλισμού από τον αντισυμβαλλόμενο και τη ΔΕΗ. 

 

Συνημμένα: 

- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι - Αναλυτικός πίνακας εργασιών και εξοπλισμού (1 σελ) 

– Σχέδιο 443-10-EK-MDD-ENX-001 (6 σελ.) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

 

 

Α/

Α 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ KKS 

ΜΟΝ. 

ΜΕΤΡΗΣΗ

Σ 

ΠΟΣΟΤΗΤ

Α 
 

1 

Συντήρηση φίλτρων κύριων κλάδων 

παροχής/ρύθμισης Φ.Α., σύμφωνα με 

την παρ. 2.2.2 (OEM/GBM) 

10EKB10AT00

1 

10EKB11AT00

1 

Kατ' 

αποκοπή 
2  

2 

Συντήρηση απομονωτικών βαλβίδων 

ασφαλείας (Slam Shut-Off Valves) 

τύπου HVS086-10’’-600#RF, κύριων 

κλάδων παροχής/ρύθμισης Φ.Α., 

σύμφωνα με την παρ. 2.2.3 

(OEM/GORTER) 

10EKD10AA90

1  

10EKD10AA90

2 

10EKD11AA90

1  

10EKD11AA90

2  

Kατ' 

αποκοπή 
4  

3 

Συντήρηση απομονωτικών βαλβίδων  

ασφαλείας (Slam Shut-Off Valves) 

HVS086-2’’-600#RF, κλάδων 

παροχής/ρύθμισης Φ.Α. τροφοδοσίας 

όλων των  Λεβήτων, σύμφωνα με την 

παρ. 2.2.3  (OEM/GORTER) 

10EKD20AA90

1  

10EKD20AA90

2 

10EKD21AA90

1  

10EKD21AA90

2  

Kατ' 

αποκοπή 
4  

4 

Συντήρηση βαλβίδων ρύθμισης 

(regulating valves) R100S-10’’-

600#RF, κύριων κλάδων 

παροχής/ρύθμισης Φ.Α., σύμφωνα με 

την παρ. 2.2.4  (OEM/GORTER) 

10EKD10AA20

1  

10EKD11AA20

1  

Kατ' 

αποκοπή 
2  

5 

Συντήρηση βαλβίδων ρύθμισης 

(regulating valves) R100S-2’’-

600#RF, κλάδων παροχής/ρύθμισης 

Φ.Α. τροφοδοσίας όλων των Λεβήτων, 

σύμφωνα με την παρ. 2.2.4  

(OEM/GORTER) 

10EKD20AA20

1  

10EKD21AA20

1  

Kατ' 

αποκοπή 
2  

6 

Συντήρηση βαλβίδων διπλής 

λειτουργίας 2"/DN50 

αποκοπής/ρύθμισης (slam shut off / 

regulating valves) τύπου DIVAL 600G 

MP/LA/MP-250, τροφοδοσίας 

συγκροτημάτων Λεβήτων Π/Θ Φ.Α., 

σύμφωνα με την παρ. 2.2.5 

(OEM/PIETRO FIORENTINI) 

10EKD50AA20

1 

10EKD51AA20

1 

Kατ' 

αποκοπή 
2  

7 

Συντήρηση βαλβίδων ρύθμισης 

3"/DN80 (regulating valves) τύπου 

RS251/80, τροφοδοσίας 

συγκροτήματος Βοηθητικού Λέβητα, 

σύμφωνα με την παρ. 2.2.5 

(OEM/MEDENUS) 

10QHA92AA60

2   

10QHA94AA60

3   SPARE 

VALVE  

 

Kατ' 

αποκοπή 
3  

8 

Συντήρηση βαλβίδας διπλής 

λειτουργίας 2"/DN50 αποκοπής/ 

ρύθμισης (slam shut off / regulating 

valve) τύπου IPR-B-600 MP/SSD:OS 

3MP, τροφοδοσίας συγκροτημάτων 

10XBE11AA60

1 

Kατ' 

αποκοπή 
1  
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Λεβήτων HVAC, σύμφωνα με την παρ. 

2.2.5 (OEM/SAMGAS) 

Α/

Α 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ KKS 

ΜΟΝ. 

ΜΕΤΡΗΣΗ

Σ 

ΠΟΣΟΤΗΤ

Α 

 

9 

Συντήρηση βαλβίδας ρύθμισης 

2”/DN50 (regulating valve) τύπου 

RG/2MC, τροφοδοσίας 

συγκροτημάτων Λεβήτων HVAC, 

σύμφωνα με την παρ. 2.2.5 

(OEM/MADAS) 

10XBE11AA60

2 

Kατ' 

αποκοπή 
1  

10 

Συντήρηση βαλβίδας διπλής 

λειτουργίας 1 ½"/DN40 

αποκοπής/ρύθμισης (slam shut off / 

regulating valves) τύπου IPR-B 

300BP/SSD:OS6BP, τροφοδοσίας 

συγκροτημάτων Λεβήτων Χημείου, 

σύμφωνα με την παρ. 2.2.5 

(OEM/SAMGAS) 

10EKG30AA60

1 

Kατ' 

αποκοπή 
1  

11 

Συντήρηση βαλβίδας 2” ρύθμισης 

regulating valve) τύπου RG/2MC 

τροφοδοσίας συγκροτημάτων 

Λεβήτων Χημείου, σύμφωνα με την 

παρ. 2.2.5 (OEM/MADAS) 

10EKG30AA90

3 

 

Kατ' 

αποκοπή 
1  

12 

Συντήρηση φίλτρων 2’’ Κλάδων 

τροφοδοσίας Φ.Α. όλων των Λεβήτων, 

σύμφωνα με την παρ. 2.2.6 

(OEM/GBM) 

10EKD20AT00

1  

10EKD21AT00

1 

Kατ' 

αποκοπή 
2  

13 

Συντήρηση φίλτρων 3’’, 4”, 2” 

τροφοδοσίας συγκροτημάτων 

Λεβήτων, σύμφωνα με την παρ. 2.2.6 

(OEM/MADAS, TSF, κ.λπ.) 

10EKD50AT00

1  

10EKD51AT00

1  

10QHA92AT00

1 

10QHA94AT01

1  

10XBE11AT00

1   

10EKG30AT00

1 

10EKG30AT00

2 

10EKG40AT00

3 

Kατ' 

αποκοπή 
8  

14 

Συντήρηση πνευματικών 

ενεργοποιητών βαλβίδων εισόδου και 

εξόδου (ESD) Φ.Α.  Σταθμού GRMS, 

τύπων SPS-S-10-435-CB-HW & SPS-

S-07-335-CD-HW αντίστοιχα 

σύμφωνα με την παρ. 2.2.7 

(OEM/PROCONTROL) 

10EKA10AA20

1 

10EKG10AA20

1 

Kατ' 

αποκοπή 
2  

15 

Λοιπές υποστηρικτικές στο βασικό 

αντικείμενο της παρούσας Π.Υ. 

εργασίες εξειδικευμένου τεχνικού, που 

τυχόν απαιτηθούν 

 Ώρες 20  
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16 

Λοιπά απρόβλεπτα έξοδα όπως π.χ. η 

αποστολή φθαρμένων εξαρτημάτων 

του προς επιθεώρηση εξοπλισμού σε 

εξειδικευμένο μηχανουργείο για 

έλεγχο και επισκευή αυτών, ή/και 

προμήθεια πρόσθετων μικροϋλικών/ 

ανταλλακτικών, που τυχόν 

απαιτηθούν 

 
Kατ' 

αποκοπή 
1  

 

 

 



 

                                                               

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 


